TEMA 0 : Derivades i continuitat. Repas

1. Calculeu les segiients derivades:

a) f(x)=3

b) f(x)=5x]

0 fio=tR02
d) f(x)=5Vx

e) f(x)=3sinx
f) f(x)=e +3x-9
g f(x)=xInx
h) f(x)=(x"-1)ex

2. Calculeu les segiients derivades:

a) f(x)=4"arcsenx
b) f(x)=e'senx +e" cosx

c) f(x)= \/;arctgx

& fe=50

3. Calculeu les segiients derivades:

a) y= (4)c3 +6x - 2)17

b) y=-/x*-3x*+6

_ 1
©)y= s
d) y=(senx—cosx)5
e) y= 1
Y (2x+1)’

) y =sen3x + sen’3x

g) y =log (senﬁ)

Activitats

. C3xP+2x-1
1) f(x)——x3 Y
) oro=—

X
k) f(x)=3"

Inx

1) f()C):E'*'?’X

m) f(x)=x2senx +-/x cosx

x+e”
& f)=""%
x—e
senx +Ccos x
Hfx)=———
senx — cos x
Q) f() =L +20nx— 0¥
X X

1) f(x) = xe*senx

h) y =arccos |1 —%
X

2

o X
1) y = arcsen—;
X

Dy =1n(e)C +/e” —1)

_ 2
K) y=1In 1 coszx
1+cos” x

1) y =In(arcsenx) + arcsen (In x)

m) y = ln(ln(ln i ; iD




4. Calculeu les segiients derivades:
a) y=x" g)y= (2x2 +3x—2)smx
b) y=x" h)y = (arctan gx)"*~

c) y=4%lnx

5. Calculeu la derivada n-¢ssima de les segiients funcions:
— " 5x
Of () =—— =2
x-3
b)f(x)=1n(2-x)

6. Calculeu les seglients derivades implicites:
a)2x* —x @24_\/; =3
b)x[& -3y’ +3x° = —4

7. La funci6 derivada f(x) de certa funcié continua f(x) és una funcio a trossos formada
per les semirectes del dibuix. Digueu si f(x) es derivable en tots els punts i per que.
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8. La funci6 derivada F’(x) d’una funci6 continua F (x) que passa per I’origen és una
funcié a trossos formada per les semirectes del dibuix. Escriviu F(x) com una funci6
definida a trossos.
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9. Considereu la funcié y = f(x) definida per a x D[O , 5] que apareix dibuixada a la
figura adjunta.
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Trobeu I’expressid de la funcié derivada quan sigui possible.

10. Estudieu la continuitat i derivabilitat de la funcio:

| =e+1 Bl <1
'ﬂz}_{—z-i-ﬂ = o |

11. Estudieu la continuitat i derivabilitat de la funcio:

I{IJ:{I!——ZL s or< 2

vr—2 g 22

12. Estudieu la continuitat 1 derivabilitat de la funcio:

x* =1 six<l
f(x)=32x-2 Sil<x=<2

27N six=2

13. Trobeu els valors de a i b perque la funcio segiient sigui derivable:

2x* =3x+a six<l1

fx)=

bx-2 six>1



14. Trobeu els valors de m i n perque la funci6 segiient sigui derivable:

m .
—— six<0
x—1

fx)=

3x+n six=0

15. Trobeu els valors de ai b perque la funci6 segiient sigui derivable:

ax® +3x six<?2

fx)=

x*=bx—-4 six>?2



